



Επαναλειτούργει η Σχολή Ξεναγών

Με στόχο την ενίσχυση της τουριστικής εκπαίδευσης, το υπουργείο Τουρισμού προωθεί αλλαγές για την αναβάθμιση των σχολών και των ΙΕΚ τουρισμού

Της **ΕΥΑΣ Δ. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗ**

Τον Σεπτέμβριο αναμένεται να επαναλειτούργησει η Σχολή Ξεναγών από το υπουργείο Τουρισμού, με στόχο την αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και τον εκσυγχρονισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών που θα στηρίξουν περαιτέρω το προσφερόμενο τουριστικό προϊόν της χώρας.

Σύμφωνα με πληροφορίες των «Ειδήσεων», η πρώτη Σχολή Ξεναγών που θα λειτουργήσει θα είναι εκείνη της Αθήνας, σε υφιστάμενες εγκαταστάσεις του υπουργείου, που βρίσκονται στο κέντρο της πρωτεύουσας και στην Ανάβυσσο. Πρόκειται για μια κίνηση η οποία, σύμφωνα με τη γενική γραμματέα του υπουργείου Τουρισμού **Ευρυδίκη Κουρνέτα**, αναμένεται να δώσει ώθηση στην ανταγωνιστικότητα του κλάδου και να βελτιώσει την τουριστική εκπαίδευση. Ηδη έχει ανασυσταθεί η Επιστημονική Επιτροπή για την επαναλειτουργία των σχολών ξεναγών, με στόχο να καθοδηγήει επιστημονικά και εκπαιδευτικά το υπουργείο όσον αφορά την καλύτερη επαγγελματική κατάρτιση.

Η Σχολή Ξεναγών παραμένει κλειστή από το 2010, ενώ καταρ-



Ευρυδίκη Κουρνέτα, γενική γραμματέας του υπουργείου Τουρισμού

γήθηκε και ο ΟΤΕΚ ως αυτόνομος Οργανισμός Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης τον Ιανουάριο του 2013, γεγονός που αποτέλεσε το τελευταίο πλήγμα στις ήδη υποβαθμισμένες υπηρεσίες της τουριστικής εκπαίδευσης. Αλλωστε, από

το 2010 και μετά το επάγγελμα του ξεναγού μπορούσε να ασκήσει μόνο όποιος παρακολουθούσε το πρόγραμμα ταχύρρυθμων μαθημάτων για την κατάρτιση ξεναγών που υλοποιεί το υπουργείο Τουρισμού.

Νομοθετικές ρυθμίσεις

Την ίδια στιγμή, στο πλαίσιο της στρατηγικής κατεύθυνσης του υπουργείου που προβλέπει την ενίσχυση της εκπαίδευσης στον τομέα του τουρισμού, προωθούνται με νομοθετικές ρυθμίσεις μέσα στο επόμενο δίμηνο η αναβάθμιση των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΑΣΤΕΚ και ΑΣΤΕΡ) που λειτουργούν στην Ελλάδα και ο εκσυγχρονισμός της παρεχόμενης εκπαίδευσης στα οκτώ δημόσια ΙΕΚ τουρισμού (Αναβύσσου, Θεσσαλονίκης, Ηρακλείου, Κέρκυρας, Γαλαξιδίου, Αλεξανδρούπολης, Ρόδου και Αργους). «Είμαστε σε συνεργασία με το υπουργείο Παιδείας για την προώθηση όλων των θεμάτων που άπτονται της τουριστικής εκπαίδευσης, με στόχο να προχωρήσουμε στις αναγκαίες αλλαγές που επιτάσσει η δημόσια τουριστική εκπαίδευση και να άρουμε τις όποιες αγκυλώσεις», λέει η γενική γραμματέας του υπουργείου Τουρισμού, τονίζοντας ότι η τουριστική εκπαίδευση

αποτελεί ένα ουσιαστικό εργαλείο προκειμένου να στηριχθεί αποτελεσματικά κάθε αναπτυξιακή πολιτική της χώρας και να ανακάμψει η οικονομία. Μάλιστα, φορείς του τουρισμού χαρακτηρίζουν τις αλλαγές στην τουριστική εκπαίδευση μονόδρομο για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών και τη βελτίωση του ανταγωνισμού των επιχειρήσεων. Ενδεικτικό των αγκυλώσεων που «πνίγουν» την τουριστική κατάρτιση και την αποκατάσταση των αποφοίτων είναι το γεγονός ότι οι εισακτέοι στην Ανώτερη Σχολή Τουριστικής Εκπαίδευσης Κρήτης και στην Ανώτερη Σχολή Τουριστικής Εκπαίδευσης Ρόδου, παρότι μπαίνουν στις σχολές με το σύστημα των Πανελλαδικών Εξετάσεων, δεν γίνονται δεκτοί σε κανένα μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών. Και αυτό διότι οι σχολές θεωρούνται επαγγελματικές και δεν εντάσσονται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Έτσι, οι σπουδαστές είναι «αποχρεωμένοι» να συνεχίσουν την κατάρτισή τους σε κάποιο ΤΕΙ ή ΑΕΙ, χωρίς ωστόσο να αναγνωρίζονται κάποια μαθήματα του προγράμματος σπουδών, όπως ισχύει με τους αποφοίτους των ΙΕΚ, οι οποίοι σε μεγάλο ποσοστό απορροφώνται άμεσα από την αγορά εργασίας.